

打造智慧生命课堂，提升学生核心素养

——聊城一中新校区 2022 级主题教研活动

“教而不研则浅，研而不教则空”。共研新课标，赋能新课堂。为贯彻思维教学理念，提升学生学科思维能力，打造智慧生命课堂，实现学科教学核心素养目标，提升教学质量，2023年3月，聊城一中新校区2022级开展了“打造智慧生命课堂，提升学生核心素养”主题教研活动。

立足言文共生，培植文化自信——语文·文言文阅读教学



贺美峰老师从“言”与“文”之间的关系出发，寻找“言文共生”的高中文言文教学新路径。



学校教研主任王建明和2022级副主任赵德刚对教研做点评和指导

春风不使一木枯——数学·如何提高后进生的数学成绩

数学组针对当前高一学情，多角度分析后进生产生的原因以及转换对策。



新校区副校长戴繁武和2022级副主任赵德刚对教研做点评和指导

博观而约取，厚积而薄发——英语·在英语教学中渗透中国传统文化



英语组各位老师旁征博引，纵观新外研高中英语七本教材，精心挑选出能够体现传统文化渗透的代表性语篇，分享自己的教学设计和体会。



戴校长引用费孝通先生的“各美其美，美人之美，美美与共，天下大同”，鼓励老师真正地将传统文化教育落到实处。

不负春光好起步，春日教研起新颜——物理·源于智慧生命课堂的主题教研

新校区高一物理组进行了为期一个月的主题学习，通过备课、说课、示范课、公开课以及评课等多环节学习“智慧生命课堂”建设方案，在3月9日下午举行了以“智慧生命课堂”为主题的教研活动。



副校长孔德利、新校区副校长刘德良、2022级副主任赵德刚对本次主题教研活动进行指导

风雨皆入耳 事事都关心——政治·时政进课堂之两会主题教研



习近平总书记强调，青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。要给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生的第一粒扣子。



新校区副校长戴繁武对教研进行指导和点评

依标教学寻新径，单元整合促前行——历史·高中历史主题学习路径探微

历史组就主题学习展开深刻的讨论。主题学习是学生围绕一个或多个经过结构化的主题进行学习的一种学习方式，是深度学习背景下的必然选择。



新校区副校长戴繁武，2022级副主任何书宝、赵德刚指导历史教研。

“深耕细研踏歌行，共谱教研新篇章”。此次教研活动，聚焦新课标，落实核心素养，2022级全体教师将以新课标为统领，助力自身专业成长。“知是行之始，行是知之成”。理念决定教育的深度，学习拓展教育的广度，新课标结合时代特征向教学提出了更高的要求，全体教师定会继续踊跃探索，一往无前！